

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

«УТВЕРЖДАЮ» Декан факультета комплексной безопасности и основ военной подготовки

/Леонов В.В./

15 марта 2024 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ И ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА (получение первичных навыков научно-исследовательской работы)

Направление подготовки 39.04.03 «Организация работы с молодежью»

Направленность «Технологии противодействия идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде»

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ – ПРОГРАММА МАГИСТРАТУРЫ

> Форма обучения Очная, очно-заочная

Рабочая программа учебной практики «Научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы)» разработана на основании федерального государственного образовательного стандарта высшего образования — магистратуры по направлению подготовки 39.04.03 «Организация работы с молодежью», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 5 февраля 2018 г. № 82, учебного плана по основной профессиональной образовательной программе высшего образования — программы магистратуры по направлению подготовки 39.04.03 «Организация работы с молодежью» (далее — «ОПОП»).

Рабочая программа практики разработана рабочей группой в составе: <u>доктор</u> политических наук, доцент Зеленков М.Ю.

Рабочая программа практики обсуждена и утверждена на заседании <u>кафедры</u> <u>Национальной безопасности, противодействия экстремизму и терроризму</u> _(наименование кафедры)

Протокол № 7 от «15» марта 2024 года

Заведующий кафедрой

доктор политических наук, кандидат военных наук, доцент

М.Ю. Зеленков

(подпись)

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ	4
1.1. Цель и задачи практики	
1.2. Вид и способ проведения практики	
1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы	
1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируем	ИЫX
результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установле	
индикаторами достижения компетенций	
1.5. Место проведения практики	
РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ	8
2.1. Объем практики	
2.2. Календарный план-график проведения практики	
2.3. Формы отчетности	10
РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ	
АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ	10
3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения	
r	10
3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах и	
формирования, описание шкал оценивания	
3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знан	ий,
умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования	11
компетенций	11
 методические материалы, определяющие процедуры оценивания знании, умении, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетен 	
РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ	ции 12
ПРАКТИКИПРАКТИКИ	13
4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практ 4.1.1 Основная литература	
4.1.2 Дополнительная литература	
4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», использу	
при проведении практики	
РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ	
РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИКИ	
6.1. Средства информационных технологий	
6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе	
отечественного производства:	
6.3. Информационные справочные системы и базы данных	
РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ	
РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	
ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ	
ЛИСТ ГЕГИСТГАЦИИ ИЭМЕПЕПИИ	10

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ

1.1. Цель и задачи практики

Цель прохождения практики: развитие у магистранта способности самостоятельного осуществления научно-исследовательской работы, связанной с решением профессиональных задач в области организации работы с молодежью, формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций в ходе практической подготовки обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Задачи прохождения практики:

- 1. Обеспечить становление профессионального научно-исследовательского мышления магистрантов, формирование у них четкого представления об основных профессиональных задачах, способах их решения, формах организации научно-исследовательской работы.
- 2. Способствовать самостоятельному формулированию и решению задач, возникающих в ходе научно-исследовательской работы, требующих углубленных профессиональных знаний.
- 3. Обеспечить готовность к профессиональному самосовершенствованию, развитию инновационного мышления и творческого потенциала, профессионального мастерства.
- 4. Обеспечить непосредственное выполнение магистрантами эмпирического исследования, связанного с практической подготовкой к научно-исследовательской деятельности в области противодействия экстремизму и терроризму в молодежной среде.

1.2. Вид и способ проведения практики

При проведении практики осуществляется практическая подготовка обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Практическая подготовка в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью, направлена на формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций.

Способ проведения практики: стационарная.

1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы

Учебная практика реализуется в обязательной части ОПОП.

1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируемых результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установленными индикаторами достижения компетенций

В результате прохождения практики обучающийся должен демонстрировать следующие результаты:

Категория	Код компетенции.	Код и наименование	Результаты обучения
компетенций	Формулировка компетенции	индикатора достижения	
		компетенции	
Информационно-	ОПК-1.	ОПК-1.1. Применяет	Знать: - специфику
коммуникативная	Способен применять	современные	проектирования выборочной
грамотность при	современные	информационно-	совокупности и
решении	информационно-	коммуникационные	статистических оценок
профессиональны	коммуникационные	технологии и	параметров генеральной
х задач	технологии и программные	программные средства	совокупности,
	средства при постановке и	для сбора и хранения	 современные методы и
	решении задач	информации при	методики сбора и анализа
	профессиональной	постановке и решении	данных и особенностях их
	деятельности в сфере	профессиональных задач	использования

	молодежной политики	в сфере молодежной политики ОПК-1.2. Применяет современные информационно-коммуникационные технологии и программные средства для обработки информации при постановке и решении профессиональных задач в сфере молодежной политики ОПК-1.3. Применяет современные информационно-коммуникационные технологии и программные средства для представления информации при постановке и решении профессиональных задач в сфере молодежной политики	- методы и программные средства для обработки социологической информации - нормативно-методические и информационные базы социологических исследований Уметь: строить и анализировать таблицы сопряженности в SPSS через модуль Custom Tables; рассчитывать реальную важность факторов выбора с помощью коэффициента корреляции - оценивать качество прогноза при работе с командой ARIMA в SPSS Владеть навыками установления правил, регламентирующих условия доступа к социологической информации — постановки задач по поиску, обобщению социологических данных; выбора методов и программных средства для обработки социологической информации - проверки гипотез исследования и надежности
Анализ и оценка профессиональной информации	ОПК-2 Способен объяснять и прогнозировать социальные явления и процессы, выявлять социально значимые проблемы и вырабатывать пути их решения на основе анализа и оценки профессиональной информации, научных теорий и концепций	ОПК-2.1. Анализирует и обобщает профессионально значимую информацию о социальных явлениях и процессах на теоретикометодологическом уровне ОПК-2.2. Описывает социально-значимые проблемы, объясняет причины их возникновения и прогнозирует пути их решения на основе комплексной профессиональной информации	полученных данных Знать: теоретические основы прогноза социальных процессов Уметь: выявлять социально значимые проблемы и вырабатывать пути их решения, прогнозировать, анализировать и оценивать профессиональную информации.
Представление результатов профессиональной деятельности	ОПК-3 Способность систематизировать и представлять результаты профессиональной деятельности, в том числе в форме публичного выступления	ОПК-3.1. Систематизирует результаты профессиональной деятельности в сфере молодежной политики в форме отчетов. ОПК-3.2. Представляет результаты научной и практической деятельности в форме публичных выступлений и/или публикаций.	Знать: принципы, критерии и нормы анализа результатов профессиональной деятельности, способы их эффективной презентации Уметь: анализировать результаты профессиональной деятельности и выбирать материал для публичного выступления, применять методы анализа результатов профессиональной деятельности и приемы эффективного публичного выступления
Профессиональные взаимодействия	ОПК-4 Способен к осуществлению внутриведомственного и межведомственного	ОПК-4. 1. Осуществляет систематическое взаимодействие с различными	Знать: особенности осуществления внутриведомственного и межведомственного

	T	1	
	взаимодействия для	социальными	взаимодействия для
	эффективного решения	структурами и	эффективного решения
	профессиональных задач в	институтами общества	профессиональных задач в
	сфере молодежной	для эффективного	сфере молодежной политики
	политики	решения	Уметь: использовать
		профессиональных задач	особенности осуществления
		в сфере молодежной	внутриведомственного и
		политики	межведомственного
		ОПК-4.2. Осуществляет	взаимодействия для
		разработку и реализацию	эффективного решения
		проектов и программ в	профессиональных задач в
		сфере молодежной	сфере молодежной политики
		политики совместно с	Владеть: методами
		общественными	исследования, нормативными
		институтами,	правовыми актами в сфере
		молодежными и	молодежной политики и
		детскими	нормами профессиональной
		общественными	этики
		объединениями	ЭТИКИ
		ОПК-4.3. Владеет	
		навыками координации	
		деятельности по	
		выявлению лиц,	
		нуждающихся в	
		социальной защите,	
		медико-социальной	
		помощи, разработки и	
		реализации проектов и	
		программ в сфере	
		молодежной политики	
		совместно с	
		общественными	
		институтами,	
		молодежными и	
		детскими	
		общественными	
		объединениями	
	ОПК-5	ОПК5.1. Применять	Знать: нормативные документы
Социальная	Способен проводить	содержание основных	в сфере молодежной политики;
экспертиза и	социальную экспертизу	_	основы экспертной
консалтинг		правовых документов,	1
	результатов исследований,	регламентирующих	деятельности, принципы
	управленческих решений и	профессиональную	организации мониторинговых
	нормативных документов в	деятельность,	исследований, формирования
	сфере молодежной политики	разрабатывать	инструментов оценивания
		программы мониторинга	результатов реализации
		и оценки результатов	профессиональной
		реализации	деятельности.
		профессиональной	Уметь: использовать
		деятельности в	современные методы
		соответствии с	управленческой деятельности;
		нормативно-правовыми	инструменты экспертирования
		актами в сфере	и оценки
		образования.	Владеть: основными методами
		ОПК 5.2. Применяет	разработки управленческих
		содержание основных	решений
		правовых документов,	•
		регламентирующих	
		профессиональную	
		деятельность,	
		разрабатывать	
		1	
		программы мониторинга	
		и оценки результатов	
		реализации	
		профессиональной	

1		
	деятельности в	
	соответствии с	
	нормативно-правовыми актами в сфере	
	социальной и	
	молодежной политики.	
	ОПК 5.3. Осуществляет	
	оценку результативности	
	управленческих решений	
	и нормативных	
	документов, опираясь на	
	современные научные	
	знания и результаты социологических	
	исследований.	
ПК-1 Способен	ПК-1.1 Знает	Знать: теоретические и
модернизировать и	молодежные процессы	практические основы
совершенствовать	в современном	развивающихся трендов
реализацию услуг	российском обществе,	современной
молодежной политики с	асоциальные	международной обстановки,
учетом асоциальных	проблемы в	их взаимосвязь с
проблем в молодежной	молодежной среде	молодежными процессами в
среде	ПК-1.2 Умеет	российском обществе, их
	производить сбор,	закономерности и
	обобщение и анализ	тенденции, имеющиеся в
	проблем в молодежной	реальности асоциальные
	среде с целью	проблемы в молодежной
	выработки	среде современной России,
	организационных	пути, направления, формы,
	решений по	методы, способы, средства и
	профилактике	технологии их устранения
	асоциальных явлений	Уметь: применять в
	в молодежной среде	профессиональной
	ПК-1.3 Владеет	деятельности формы,
	навыками	методы, способы, средства и
	прогнозирования, проектирования и	технологии анализ международной обстановки,
	моделирования работы	сбора, обобщения и анализа
	по решению	имеющихся, связанных с ней
	асоциальных проблем	проблем в молодежной среде
	в молодежной среде	с целью выработки
	в молодожной средс	адекватных
		организационных решений
		по предупреждению и
		профилактике асоциальных
		явлений в молодежной среде
		современной России
		Владеть навыками:
		профессионального
		практического применения
		форм, методов, способов,
		средств и технологий
		прогнозирования,
		проектирования и
		моделирования работы по
		решению асоциальных
		проблем в молодежной среде
		современной России,
		обоснования их

	адекватности условиям
	обстановки.

1.5. Место проведения практики

Учебная практика проводится на базе Университета под руководством руководителей практики.

Учебная практика проводится на основе договоров с организациями, деятельность которых соответствует профессиональным компетенциям, осваиваемым в рамках ОПОП ВО. Также обучающиеся, совмещающие обучение с трудовой деятельностью, вправе проходить практику по месту трудовой деятельности в случаях, если профессиональная деятельность, осуществляемая ими в указанных организациях, соответствует требованиям к содержанию практики.

Ключевыми базами проведения практики являются:

1. ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»

РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ

2.1. Объем практики

Трудоемкость практики составляет 9 зачетных единиц, 324 часа.

2.2. Календарный план-график проведения практики

Учебная практика проводится в соответствии с календарным учебным графиком учебного плана ОПОП.

	Наименование	День (дни	Сопоружение произвиди	Резу	льтаты
№	этапов практики	мероприятия)	Содержание практики (общие виды работ)	Вид	Осваиваемые
		мероприятия	(оощие виды раоот)	отчетности	компетенции
1.	Подготовительный	1	Инструктаж по технике	Отчет по	ОПК- 1
	этап		безопасности. Вводный	практике	ОПК- 2
			инструктаж, выдача		ОПК- 3
			индивидуальных		ОПК- 4
			заданий.		ОПК-5
			Ознакомительная лекция		ПК-1
2.	Исследовательский	2-4	Ознакомительная работа	Отчет по	ОПК- 1
	этап		с местами практики,	практике	ОПК- 2
	(ознакомительный)		разъяснение основных		ОПК- 3
			особенностей		ОПК- 4
			деятельности в целом.		ОПК-5
			Характеристика мест		ПК-1
			практики. Постановка		
			задачи практики на		
			конкретном этапе		
			прохождения практики		
3.	Технологический	5-15	Технологии поиска и	Отчет по	ОПК- 1
	этап		поиск текущей	практике	ОПК- 2
			информации для		ОПК- 3
			конкретной задачи,		ОПК- 4
			поставленной		ОПК-5
			руководителем практики.		ПК-1
			Поиск информации по		
			вопросам		
			индивидуального		
			задания		

4.	Аналитический этап	16-31	Обработка, анализ и	Отчет по	ОПК- 1
			оформление полученной	практике	ОПК- 2
			информации по		ОПК- 3
			основным вопросам		ОПК- 4
			индивидуального		ОПК-5
			задания		ПК-1
			Предварительное		
			качественное описание		
			собранного материала по		
			актуальным		
			основаниям: его общая		
			содержательная		
			характеристика, анализ.		
			Оценка и интерпретация		
5.	Завершающий этап	32-36	полученных результатов. Написание отчета по	Отчет по	ОПК- 1
J.	Завершающий этап	32-30	практике.	практике	ОПК- 1
			Учебная практика	практике	ОПК- 3
			(научно-		ОПК- 3
			исследовательская		ОПК-5
			работа (НИР)		ПК-1
			* '		
			осуществляется в		
			форме проведения		
			исследовательского		
			проекта, выполняемого		
			в рамках		
			утвержденной темы		
			научного исследования		
			по направлению		
			обучения и темы		
			выпускной		
			квалификационной		
			работы:		
			- выбор темы,		
			определение проблем		
			объекта исследования,		
			формирование цели и		
			задач исследования;		
			- теоретический анализ		
			литературы и		
			исследования по		
			проблеме;		
			- подбор необходимых		
			источников по		
			библиографии;		
			- формирование		
			рабочей гипотезы;		
			- выбор базы		
			проведения		
			исследования;		
			- определение		
			-		
			комплекта методов		
			исследования;		
			- анализ основных		
			направлений в области		

	организации работы с	
	молодежью;	
	- оформление	
	результатов	
	исследования.	

2.3. Формы отчетности

Формой отчетности по практике является: отчет по практике, которые оформляются в соответствии с Положением о практической подготовке и порядке проведения практики по основным профессиональным образовательным программам, реализуемым в РГСУ, утвержденным Приказом РГСУ.

РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения практики

Контрольным мероприятием промежуточной аттестации обучающихся по итогам практики является *зачет с оценкой*, который проводится в форме представления результатов обучения в рамках пройденной обучающимся практики (защита отчета).

3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания

Код компетенции	Этапы формирования компетенций	Показатель оценивания компетенции	Критерии и шкалы оценивания
ОПК- 1 ОПК- 2 ОПК- 3 ОПК- 4 ОПК-5 ПК-1	Этап формирования знаний	Отчет по практике.	Формальный критерий. Обучающийся в установленные сроки представил отчетную документацию по итогам прохождения практики, технически грамотно оформленную и четко структурированную, качественно оформленную с наличием иллюстрированного / расчетного материала – 25-30 баллов; обучающийся в установленные сроки представил отчетную документацию по итогам прохождения практики, технически грамотно оформленную и структурированную, оформленную с наличием иллюстрированного / расчетного материала – 21-24 баллов; обучающийся в установленные сроки представил отчетную документацию по итогам прохождения практики, технически грамотно оформленную и структурированную, качественно оформленную без иллюстрированного / расчетного материала – 16-20 баллов; обучающийся представил отчетную документацию по итогам прохождения практики, не в установленные сроки, оформленную не структурировано и без иллюстрированного / расчетного материала – 1-15 баллов обучающийся не представил отчетную документацию – 0 баллов.

ОПК- 2	Этап формирования умений	Отчет по практике.	От 0 до 30 баллов Содержательный критерий. Индивидуальное задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией — 40-50 баллов; индивидуальное задание выполнено верно, даны
ОПК- 2 ОПК- 3 ОПК- 4 ОПК-5	формирования		Содержательный критерий. Индивидуальное задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией – 40-50 баллов;
			аналитические выводы, подкрепленные теорией, однако отмечены погрешности в отчете, скорректированные при защите — 31-39 баллов; индивидуальное задание выполнено верно, даны аналитические выводы, неподкрепленные теорией — 26-30 баллов; индивидуальное задание выполнено не в полном объеме, аналитические выводы приведены с ошибками, не подкреплены теорией — 5-25 баллов; индивидуальное задание не выполнено, аналитические выводы приведены с ошибками, не подкреплены теорией — 0 баллов.
ОПК- 2 ОПК- 3 ОПК- 4	Этап формирования навыков и получения опыта	Отчет по практике.	От 0 до 50 баллов Презентационный критерий. Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на заданные вопросы обучающийся не представил ответы - 0-12 баллов. От 0 до 20 баллов

3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций.

№	Код	Наименование	Типовые контрольные задания/иные материалы
п/п	компетенции	этапов	
этапа		формирования	
		компетенций	
1.	ОПК- 1	Этап	Изучить рабочую программу практики и методические
	ОПК- 2	формирования	рекомендации по ее прохождению.
	ОПК- 3	знаний	Пройти вводный инструктаж по ознакомлению с
	ОПК- 4		требованиями охраны труда, техники безопасности,
	ОПК-5		пожарной безопасности, а также правилами внутреннего
	ПК-1		трудового распорядка, правила корпоративной и
			организационной культуры.
			Ознакомиться с учредительными документами,

	0714		регламентирующими деятельность организации. Получить индивидуальное задание на практику. Отчетные материалы: отчет по практике.		
2.	ОПК- 1	Этап	Провести подбор методов исследования для выполнения		
	ОПК- 2	формирования	индивидуального задания по практике. Изучить и		
	ОПК- 3	умений	проанализировать локальные нормативные акты,		
	ОПК- 4		регламентирующие деятельность организации.		
	ОПК-5		Осуществить сбор информации необходимой для написания		
	ПК-1		отчета. Обработать и проанализировать результаты		
			исследования. Обобщить и систематизировать результаты		
			исследования, сформировать выводы и заключения.		
3.	ОПК- 1	Этап	Выполнить в рамках индивидуального задания		
	ОПК- 2	формирования	определенных виды работ, связанных с будущей		
	ОПК- 3	навыков и	профессиональной деятельностью.		
	ОПК- 4	получения	Подготовить отчетную документацию, получить отзыв		
	ОПК-5	практического	руководителя практики от предприятия.		
	ПК-1	опыта	Отчетные материалы: отчет по практике. Презентационные		
			материалы по практике.		

3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций

Ответы обучающегося оцениваются каждым педагогическим работником по *100-балльной шкале*, а итоговая оценка по практике в целом по *пятибалльной системе* выставляется в соответствии с Положением о балльно-рейтинговой системе оценки успеваемости обучающихся по основным профессиональным образовательным программам — программам среднего профессионального образования, программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры в Российском государственном социальном университете.

В соответствии с формальным и содержательным критериями и шкалами, приведенными в разделе 3.2 настоящей программы формируется текущий рейтинг обучающегося. Результаты оценки по презентационному критерию формируют рубежный рейтинг обучающегося. Сумма рейтинговых баллов текущего и рубежного рейтинга формируют академический рейтинг обучающегося.

Устанавливается следующая градация перевода рейтинговых баллов, обучающихся в 5тибалльную систему аттестационных оценок:

Академический рейтинг обучающегося	Аттестационная оценка обучающегося по практике	
85-100	Отлично	
75-84	Хорошо	
65-74	Удовлетворительно	
00-64	Неудовлетворительно	

РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики

4.1.1 Основная литература

- 1. Методические рекомендации по подготовке ВКР и ее защите : учебно-методическое пособие / О. Н. Павлова, А. В. Маятин, Н. Г. Нигматуллин [и др.]. Санкт-Петербург : НИУ ИТМО, 2020. 66 с. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/190848 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 2. Старовойтов, А. А. Рекомендации по подготовке текстовых документов (рефератов, ВКР, отчетов, диссертаций) и презентаций: учебно-методическое пособие / А. А. Старовойтов. Санкт-Петербург: НИУ ИТМО, 2020. 46 с. Текст: электронный // Лань: электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/190861 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.

4.1.2 Дополнительная литература

- 1. Скопа, В. А. Методология научного исследования : учебное пособие / В. А. Скопа. Барнаул : АлтГПУ, 2022. 219 с. ISBN 978-5-907487-17-8. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/292190 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 2. Лаптева, Е. С. Методология научного исследования : учебное пособие / Е. С. Лаптева, М. Р. Цуцунава. Санкт-Петербург : СЗГМУ им. И.И. Мечникова, 2022. 92 с. ISBN 978-5-89588-238-2. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/327245 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 3. Методология научного исследования : учебник для вузов / Н. А. Слесаренко, Е. Н. Борхунова, С. М. Борунова [и др.] ; под редакцией Н. А. Слесаренко. 5-е изд., стер. Санкт-Петербург : Лань, 2021. 268 с. ISBN 978-5-8114-7204-8. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/156383 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 4. Дудяшова, В. П. Методология научных исследований: учебное пособие / В. П. Дудяшова. Кострома: КГУ им. Н.А. Некрасова, 2021. 80 с. ISBN 978-5-8285-1132-7. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/177619 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 5. Бесчастнов, Н. П. Методология научного исследования : учебное пособие / Н. П. Бесчастнов, О. В. Ковалёва, И. В. Рыбаулина. Москва : РГУ им. А.Н. Косыгина, 2020. 64 с. ISBN 978-5-87055-867-7. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/166994 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.

4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемых при проведении практики

Nº Nº	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
1	ЭБС «Университетская	Электронная библиотека,	http://biblioclub.ru/
	библиотека онлайн»	обеспечивающая доступ высших и	
		средних учебных заведений, публичных	
		библиотек и корпоративных	

		1
	пользователей к наиболее	
	востребованным материалам по всем	
	отраслям знаний от ведущих российских	
	издательств	
Научная электронная	Крупнейший российский	http://elibrary.ru/
библиотека eLIBRARY.ru	информационно-аналитический портал в	
	области науки, технологии, медицины и	
	образования, содержащий рефераты и	
Образовательная	· ·	https://urait.ru/
1 1 1		
	дисциплинам.	
ЭБС издательства "ЛАНЬ"	Ресурс, включающий в себя издания	https://e.lanbook.com/
	2 22	
База данных "EastView"		https://dlib.eastview.com/
	F 377	
Электронная библиотека	Библиотека предоставляет доступ более	https://grebennikon.ru/
"Grebennikon"	чем к 30 журналам, выпускаемых	
	Издательским домом "Гребенников".	
	Образовательная платформа Юрайт ЭБС издательства "ЛАНЬ" База данных "EastView"	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов Образовательная платформа Юрайт ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам. ЭБС издательства "ЛАНЬ" Ресурс, включающий в себя издания издательства "Лань" и других ведущих издательств учебной литературы и электронные версии периодических изданий по естественным, техническим и гуманитарным наукам. База данных "EastView" Полнотекстовая база данных периодических изданий Библиотека предоставляет доступ более чем к 30 журналам, выпускаемых

РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ

Освоение обучающимися практики предполагает выполнение индивидуального задания, под управлением руководителя практики в период проведения практики, а также изучение материалов в ходе самостоятельной работы.

Самостоятельная работа включает разнообразный комплекс видов и форм работы обучающихся.

Для успешного освоения практики и достижения поставленных целей необходимо внимательно ознакомиться с рабочей программой практики, доступной в электронной информационно-образовательной среде РГСУ.

Следует обратить внимание на список основной и дополнительной литературы, который имеется в электронной библиотечной системе Университет, на предлагаемые преподавателем ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Эта информация необходима для самостоятельной работы обучающегося.

Подготовка к самостоятельной работе

При подготовке и самостоятельной работе во время проведения практики следует обратить внимание на следующие моменты: на процесс предварительной подготовки, на работу во время практики, обработку полученных результатов, исправление полученных замечаний.

Предварительная подготовка к самостоятельной работе в период проведения практики заключается в изучении теоретического материала в отведенное для самостоятельной работы время, ознакомление с инструктивными материалами с целью осознания задач практики.

Самостоятельная работа в период проведения практики включает:

- взаимодействие обучающихся с руководителями практики от университета и организации с целью предоставления исчерпывающей информации, необходимой для самостоятельного выполнения, предложенного руководителем задания, ознакомление с правилами техники безопасности при работе в организации;
- ознакомление с основной и дополнительной литературой, необходимой для прохождения практики;
- обобщение эмпирических данных, полученных в результате работы в организации;
- своевременную подготовку отчетной документации по итогам прохождения практики и представление ее руководителю практики от РГСУ;
- подготовку к прохождению промежуточной аттестации по итогам практики. *Практическая работа в организации в период проведения* практики включает:
- ознакомление с индивидуальным заданием на период прохождения практики в организации;
- сбор данных и эмпирических материалов, необходимых для выполнения индивидуального задания на период прохождения практики;
- несение ответственности за выполняемую в организации работу и ее результаты.

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), обучающиеся проходят соответствующие медицинские осмотры (обследования).

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские проходят (обследования), обучающиеся соответствующие медицинские (обследования) в порядке, установленном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.01.2021 г. № 29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвёртой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры», Приказом Минтруда России № 988н, Минздрава России № 1420н от 31.12.2020 об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры.

Продолжительность рабочего дня обучающихся при прохождении практики в организациях составляет для обучающихся в возрасте от 16 до 18 лет не более 35 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ), в возрасте от 18 лет и старше не более 40 часов в неделю (ст. 91 Трудового кодекса РФ). Для обучающихся в возрасте до 16 лет продолжительность рабочего дня при прохождении практики в организациях составляет не более 24 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ).

Обработка, обобщение полученных результатов самостоятельной работы проводится обучающимися самостоятельно или под руководством руководителя практики. В результате оформляется отчет по практике. Подготовленный к сдаче на контроль и оценку отчет по практике сдаётся руководителю практики.

РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИКИ

6.1. Средства информационных технологий

- 1. Персональные компьютеры;
- 2. Средства доступа к Интернет.

6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства:

- 1. Операционная система: Astra Linux SE.
- 2. Пакет офисных программ: LibreOffice.
- 3. Справочная система Консультант+.
- 4. Okular или Acrobat Reader DC.
- 5. Ark или 7-zip.
- 6. User Gate.
- 7. TrueConf (client).

6.3. Информационные справочные системы и базы данных

№ №	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
1	ЭБС «Университетская	Электронная библиотека,	http://biblioclub.ru/
	библиотека онлайн»	обеспечивающая доступ высших и	
		средних учебных заведений, публичных	
		библиотек и корпоративных	
		пользователей к наиболее	
		востребованным материалам по всем	
		отраслям знаний от ведущих российских издательств	
2	Hayayyag a waxaan ayyyag	издательств Крупнейший российский	http://olihaomy.my/
2	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru	информационно-аналитический портал в	http://elibrary.ru/
	оиолиотека естыкак т.ти	области науки, технологии, медицины и	
		образования, содержащий рефераты и	
		полные тексты более 34 млн научных	
		публикаций и патентов	
3	Образовательная	Электронно-библиотечная система для	https://urait.ru/
3	платформа Юрайт	ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая	ittps://trait.ru/
	плитформи горинг	доступ к учебникам, учебной и	
		методической литературе по различным	
		дисциплинам.	
4	ЭБС издательства "ЛАНЬ"	Ресурс, включающий в себя издания	https://e.lanbook.com/
		издательства "Лань" и других ведущих	
		издательств учебной литературы и	
		электронные версии периодических	
		изданий по естественным, техническим	
		и гуманитарным наукам.	
. 5	База данных "EastView"	Полнотекстовая база данных	https://dlib.eastview.com/
		периодических изданий	
6	Электронная библиотека	Библиотека предоставляет доступ более	https://grebennikon.ru/
	"Grebennikon"	чем к 30 журналам, выпускаемых	
		Издательским домом "Гребенников".	

РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

Материально-техническое обеспечение практики соответствует требованиям ФГОС и включает в себя: специально оборудованные учебные кабинеты и лаборатории, соответствующие действующим санитарным и противопожарным нормам, а также требованиям техники безопасности при проведении учебных и научно-производственных работ.

Университет имеет стандартно оборудованные учебные аудитории и лаборатории для групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации: комплект учебной мебели, меловая доска; технические средства обучения, служащие для представления информации большой аудитории (экран настенный, проектор, компьютер), а также материалами учебно-наглядных пособий.

Учебная аудитория для консультаций: оснащена специализированной мебелью (стол для преподавателя, парты, стулья, доска для написания мелом); техническими средствами обучения (видеопроекционное оборудование, средства звуковоспроизведения, экран и имеющие выход в сеть Интернет).

Помещения для самостоятельной работы обучающихся: оснащены специализированной мебелью (парты, стулья) техническими средствами обучения (персональные компьютеры с доступом в сеть Интернет и обеспечением доступа в электронно-информационную среду университета, программным обеспечением).

РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Освоение практики предусматривает использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения практики в форме: разбор конкретных ситуаций и научных работ, в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития **профессиональных** навыков обучающихся.

В рамках практики предусмотрены встречи с руководителями и работниками организаций, деятельность которых связана с направленностью, реализуемой основной профессиональной образовательной программы.

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

№	Содержание изменения	Реквизиты	Дата
п/п	- 1/1-I	документа	введения
		об утверждении	изменения
		изменения	
		Протокол заседания	
1.		кафедры	
1.		№	·
		от «»20 года	
2.			··
3.			··
4.			
٦.			··
5.			



Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

«УТВЕРЖДАЮ» Декан факультета комплексной безопасности и основ военной подготовки

/Леонов В.В./

15 марта 2024 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ И ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА

Направление подготовки 39.04.03 «Организация работы с молодежью»

Направленность

«Технологии противодействия идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде»

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ – ПРОГРАММА МАГИСТРАТУРЫ

Форма обучения Очная, очно-заочная Рабочая программа *производственной практики «Научно-исследовательская работа»* разработана на основании федерального государственного образовательного стандарта высшего образования — *магистратуры* по направлению подготовки 39.04.03 «Организация работы с молодежью», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 5 февраля 2018 г. № 82, учебного плана по основной профессиональной образовательной программе высшего образования — программы магистратуры по направлению подготовки 39.04.03 «Организация работы с молодежью» (далее — «ОПОП»).

Рабочая программа практики разработана рабочей группой в составе: доктор политических наук, доцент Зеленков М.Ю.

Рабочая программа практики обсуждена и утверждена на заседании кафедры Национальной безопасности, противодействия экстремизму и терроризму (наименование кафедры)

Протокол № 7 от «15» марта 2024 года

Заведующий кафедрой

доктор политических наук, кандидат военных наук, доцент

М.Ю. Зеленков

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ	4
1.1. Цель и задачи практики	
1.2. Вид и способ проведения практики	4
1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы	
1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируемых	
результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установленным	
индикаторами достижения компетенций	
1.5. Место проведения практики	
РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ	7
2.1. Объем практики	
2.2. Календарный план-график проведения практики	
2.3. Формы отчетности	9
РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ	
АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ	9
3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения практики	и 9
3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их	
формирования, описание шкал оценивания	9
3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний,	
умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования	1.0
,	.10
3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений,	11
навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций	. 1 1
РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ	10
ПРАКТИКИ	
4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики	
4.1.1 Основная литература	
4.1.2 Дополнительная литература	
4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемых при проведении практики	
РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ	
РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИКИ	
6.1. Средства информационных технологий	15
6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе	1
отечественного производства:	
6.3. Информационные справочные системы и базы данных	
РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ	
РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	
ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ	18

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ

1.1. Цель и задачи практики

Цель прохождения практики: развитие у магистранта способности самостоятельного осуществления научно-исследовательской работы, связанной с решением профессиональных задач в области организации работы с молодежью, формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций в ходе практической подготовки обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Задачи прохождения практики:

- 1. Обеспечить становление профессионального научно-исследовательского мышления магистрантов, формирование у них четкого представления об основных профессиональных задачах, способах их решения, формах организации научно-исследовательской работы.
- 2. Способствовать самостоятельному формулированию и решению задач, возникающих в ходе научно-исследовательской работы, требующих углубленных профессиональных знаний.
- 3. Обеспечить готовность к профессиональному самосовершенствованию, развитию инновационного мышления и творческого потенциала, профессионального мастерства.
- 4. Обеспечить непосредственное выполнение магистрантами эмпирического исследования, связанного с практической подготовкой к научно-исследовательской деятельности в области противодействия экстремизму и терроризму в молодежной среде.

1.2. Вид и способ проведения практики

При проведении практики осуществляется практическая подготовка обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Практическая подготовка в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью направлена на формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций.

Способ проведения практики: стационарная.

1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы

Производственная практика реализуется в часть, формируемая участниками образовательных отношений ОПОП.

1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируемых результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установленными индикаторами достижения компетенций

В результате прохождения практики обучающийся должен демонстрировать следующие результаты:

Категория	Код компетенции.	Код и наименование	Результаты обучения
компетенций	Формулировка компетенции	индикатора достижения	
		компетенции	
Системное и	УК-1	УК-1.1.Анализирует	Знать: общие теоретические
критическое	Способность осуществлять	проблемную ситуацию	основания методологии
мышление	критический анализ	как целостную	социологического
	проблемных ситуаций на	систему, выявляя ее	исследования
	основе системного подхода,	составляющие и связи	Уметь: подходить к
	вырабатывать стратегию	между ними	проблемной ситуации с
	действий	УК-1.2. Разрабатывает	позиций системного
		варианты решения	подхода; анализировать
		проблемной ситуации	социологическую
		на основе	информацию в рамках

		критического анализа	позитивистского мышления;
		*	-
		источников	самостоятельно
		информации.	разрабатывать рекомендации
		УК-1.3. Вырабатывает	по решению социальных
		стратегию действий	проблем.
		для решения	Владеть: навыками
		проблемной ситуации	применения общенаучных
		в виде	методов логико-
		последовательности	аналитического познания
		шагов, планируя	социальной
		результат каждого из	действительности; глубоким
		них.	знанием социологической
		них.	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
			методологии и понятий для
			анализа и написания
			информационных обзоров по
			исследуемой проблеме.
Межкультурное	УК-5	УК-5.1. Имеет	Знать: теорию
взаимодействие	Способен анализировать	представление о	межкультурного
	и учитывать разнообразие	сущности и принципах	взаимодействия Уметь:
	культур в процессе	анализа разнообразия	анализировать и учитывать
	межкультурного	культур в процессе	разнообразие культур в
	взаимодействия	межкультурного	процессе межкультурного
	Взанмоденетым	взаимодействия.	взаимодействия
		УК-5.2.	
			Владеть: навыками создания
		Демонстрирует	недискриминационной
		способность	среды для участников
		анализировать и	межкультурного
		учитывать	взаимодействия при личном
		разнообразие культур	общении и при выполнении
		в процессе	профессиональных задач
		межкультурного	
		взаимодействия.	
		УК-5.3. Выстраивает	
		социальное и	
		'	
		профессиональное	
		взаимодействие с	
		учетом различия	
		этических,	
		религиозных и	
		ценностных систем	
		представителей	
		различных культур.	
Самоорганизация	УК-6	УК-6.1. Выбирает	Знать: методы
и саморазвитие (в	Способен определять и	приоритеты	организационного поведения
том числе	реализовывать	собственной	в управлении
здоровьесбереже	приоритеты собственной	профессиональной	Уметь: использовать
ние)	деятельности и способы		
11110)		деятельности и цели	современную методологию в
	ее совершенствования на	карьерного роста.	управленческой
	основе самооценки	УК-6.2. Определяет	деятельности
		образовательные	Владеть: основными
		потребности и	методами анализа и оценки
		способы	полученных результатов
		совершенствования	управленческой
		_	деятельности
		собственной	
		деятельности на	
		основе самооценки.	
		УК-6.3. Выстраивает	
t .	1		

	T		
		гибкую	
		профессиональную	
		траекторию, с учетом	
		накопленного опыта	
		профессиональной	
		деятельности,	
		изменяющихся	
		требований рынка	
		труда и стратегии	
		_ · ·	
Продология	ОПК-3	личного развития. ОПК-3.1.	2
Представление результатов	Способность	Систематизирует	Знать: принципы, критерии и
профессиональной		результаты	нормы анализа результатов профессиональной
деятельности	систематизировать и	профессиональной	деятельности, способы их
деятельности	представлять результаты профессиональной	деятельности в сфере	эффективной презентации
		молодежной политики в	
	деятельности, в том числе в		Уметь: анализировать
	форме публичного	форме отчетов. ОПК-3.2. Представляет	результаты профессиональной
	выступления		деятельности и выбирать
		результаты научной и	материал для публичного
		практической деятельности в форме	выступления, применять методы анализа результатов
		публичных выступлений	профессиональной деятельности
		и/или публикаций.	и приемы эффективного
		илили пуоликации.	публичного выступления
	ПИ 1 Старабан	ПК-1.1 Знает	
	ПК-1 Способен		Знать: теоретические и
	модернизировать и	молодежные процессы	практические основы
	совершенствовать	в современном	развивающихся трендов
	реализацию услуг	российском обществе,	современной
	молодежной политики с	асоциальные	международной обстановки,
	учетом асоциальных	проблемы в	их взаимосвязь с
	проблем в молодежной	молодежной среде	молодежными процессами в
	среде	ПК-1.2 Умеет	российском обществе, их
		производить сбор,	закономерности и
		обобщение и анализ	тенденции, имеющиеся в
		проблем в молодежной	реальности асоциальные
		*	*
		среде с целью	_
		выработки	среде современной России,
		организационных	пути, направления, формы,
		решений по	методы, способы, средства и
		профилактике	технологии их устранения
		асоциальных явлений	Уметь: применять в
		в молодежной среде	профессиональной
		ПК-1.3 Владеет	деятельности формы,
		навыками	методы, способы, средства и
		прогнозирования,	технологии анализ
		проектирования и	международной обстановки,
		моделирования работы	сбора, обобщения и анализа
		по решению	имеющихся, связанных с ней
		асоциальных проблем	проблем в молодежной среде
		в молодежной среде	с целью выработки
			адекватных
			организационных решений
			по предупреждению и
			профилактике асоциальных
			явлений в молодежной среде
			современной России
			Владеть навыками:
			профессионального
			практического применения

форм, методов, способов,
средств и технологий
прогнозирования,
проектирования и
моделирования работы по
решению асоциальных
проблем в молодежной среде
современной России,
обоснования их
адекватности условиям
обстановки.

1.5. Место проведения практики

Производственная практика проводится на базе Университета под руководством руководителей практики.

Производственная практика проводится на основе договоров с организациями, деятельность которых соответствует профессиональным компетенциям, осваиваемым в рамках ОПОП ВО. Также обучающиеся, совмещающие обучение с трудовой деятельностью, вправе проходить практику по месту трудовой деятельности в случаях, если профессиональная деятельность, осуществляемая ими в указанных организациях, соответствует требованиям к содержанию практики.

Ключевыми базами проведения практики являются:

1. ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»

РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ

2.1. Объем практики

Трудоемкость практики составляет 6 зачетных единиц, 216 часов.

2.2. Календарный план-график проведения практики

Производственная практика проводится в соответствии с календарным учебным графиком учебного плана ОПОП.

	Наименование этапов практики	День (дни мероприятия)	Содержание практики (общие виды работ)	Результаты	
№				Вид отчетности	Осваиваемые компетенции
1.	Подготовительный этап	1	Инструктаж по технике безопасности. Вводный инструктаж, выдача	Отчет по практике	УК - 1 УК - 5 УК - 6
			индивидуальных заданий. Ознакомительная лекция		ОПК- 3 ПК-1
2.	Исследовательский этап (ознакомительный)	2-4	Ознакомительная работа с местами практики, разъяснение основных особенностей деятельности в целом. Характеристика мест практики. Постановка задачи практики на конкретном этапе прохождения практики	Отчет по практике	УК - 1 УК - 5 УК - 6 ОПК- 3 ПК-1
3.	Технологический	5-15	Технологии поиска и	Отчет по	УК - 1

				1	
	этап		поиск текущей	практике	УК - 5
			информации для		УК - 6
			конкретной задачи,		ОПК- 3
			поставленной		ПК-1
			руководителем практики.		
			Поиск информации по		
			вопросам		
			индивидуального		
			задания		
4.	Аналитический этап	16-21	Обработка, анализ и	Отчет по	УК - 1
			оформление полученной	практике	УК - 5
			информации по		УК - 6
			основным вопросам		ОПК- 3
			индивидуального		ПК-1
			задания		
			Предварительное		
			качественное описание		
			собранного материала по		
			актуальным		
			основаниям: его общая		
			содержательная		
			характеристика, анализ.		
			Оценка и интерпретация		
	2	22.24	полученных результатов.	0	VIC 1
5.	Завершающий этап	22-24	Написание отчета по	Отчет по	УК - 1
			практике.	практике	УК - 5
			Учебная практика		УК - 6 ОПК- 3
			(научно-		ПК-3 ПК-1
			исследовательская		11K-1
			работа (НИР)		
			осуществляется в		
			форме проведения		
			исследовательского		
			проекта, выполняемого		
			в рамках		
			утвержденной темы		
			научного исследования		
			по направлению		
			обучения и темы		
			выпускной		
			квалификационной		
			работы:		
			1 -		
			- выбор темы,		
			определение проблем		
			объекта исследования,		
			формирование цели и		
			задач исследования;		
			- теоретический анализ		
			литературы и		
			исследования по		
			проблеме;		
			- подбор необходимых		
			источников по		
			библиографии;		
			- формирование		
			формированис		1

	рабочей гипотезы;	
	- выбор базы	
	проведения	
	исследования;	
	- определение	
	комплекта методов	
	исследования;	
	- анализ основных	
	направлений в области	
	организации работы с	
	молодежью;	
	- оформление	
	результатов	
	исследования.	

2.3. Формы отчетности

Формой отчетности по практике является: отчет по практике, которые оформляются в соответствии с Положением о практической подготовке и порядке проведения практики по основным профессиональным образовательным программам, реализуемым в РГСУ, утвержденным Приказом РГСУ.

РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения практики

Контрольным мероприятием промежуточной аттестации обучающихся по итогам практики является *зачет с оценкой*, который проводится в форме представления результатов обучения в рамках пройденной обучающимся практики (защита отчета).

3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания

Код компетенции	Этапы формирования	Показатель оценивания	Критерии и шкалы оценивания		
	компетенций	компетенции			
УК - 1	Этап	Отчет по	Формальный критерий.		
УК - 5	формирования	практике.	Обучающийся в установленные сроки представил		
УК - 6	знаний		отчетную документацию по итогам прохождения		
ОПК- 3			практики, технически грамотно оформленную и четко		
ПК-1			структурированную, качественно оформленную с		
			наличием иллюстрированного / расчетного материал		
			– 25-30 баллов;		
			обучающийся в установленные сроки представил		
			отчетную документацию по итогам прохождения		
			практики, технически грамотно оформленную и		
			структурированную, оформленную с наличием		
			иллюстрированного / расчетного материала – 21-24		
			баллов;		
			обучающийся в установленные сроки представил		
			отчетную документацию по итогам прохождения		
			практики, технически грамотно оформленную и		

	1		, ,
			структурированную, качественно оформленную без иллюстрированного / расчетного материала — 16-20 баллов; обучающийся представил отчетную документацию по итогам прохождения практики, не в установленные сроки, оформленную не структурировано и без иллюстрированного / расчетного материала — 1-15 баллов обучающийся не представил отчетную документацию — 0 баллов.
			От 0 до 30 баллов
УК - 1 УК - 5 УК - 6 ОПК- 3 ПК-1	Этап формирования умений	Отчет по практике.	Содержательный критерий. Индивидуальное задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией — 40-50 баллов; индивидуальное задание выполнено верно, даны аналитические выводы, подкрепленные теорией, однако отмечены погрешности в отчете, скорректированные при защите — 31-39 баллов; индивидуальное задание выполнено верно, даны аналитические выводы, неподкрепленные теорией — 26-30 баллов; индивидуальное задание выполнено не в полном объеме, аналитические выводы приведены с ошибками, не подкреплены теорией — 5-25 баллов; индивидуальное задание не выполнено, аналитические выводы приведены с ошибками, не подкреплены теорией — 0 баллов.
			От 0 до 50 баллов
УК - 1 УК - 5 УК - 6 ОПК- 3 ПК-1	Этап формирования навыков и получения опыта	Отчет по практике.	Презентационный критерий. Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на заданные вопросы обучающийся не представил ответы - 0-12 баллов. От 0 до 20 баллов
L	1		

3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций.

N₂	Код	Наименование	Типовые контрольные задания/иные материалы
п/п	компетенции	этапов	

этапа		формирования компетенций	
1.	УК - 1 УК - 5 УК - 6 ОПК- 3 ПК-1	Этап формирования знаний	Изучить рабочую программу практики и методические рекомендации по ее прохождению. Пройти вводный инструктаж по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка, правила корпоративной и организационной культуры. Ознакомиться с учредительными документами, регламентирующими деятельность организации. Получить индивидуальное задание на практику. Отчетные материалы: отчет по практике.
2.	УК - 1 УК - 5 УК - 6 ОПК- 3 ПК-1	Этап формирования умений	Провести подбор методов исследования для выполнения индивидуального задания по практике. Изучить и проанализировать локальные нормативные акты, регламентирующие деятельность организации. Осуществить сбор информации необходимой для написания отчета. Обработать и проанализировать результаты исследования. Обобщить и систематизировать результаты исследования, сформировать выводы и заключения.
3.	УК - 1 УК - 5 УК - 6 ОПК- 3 ПК-1	Этап формирования навыков и получения практического опыта	Выполнить в рамках индивидуального задания определенных виды работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью. Подготовить отчетную документацию, получить отзыв руководителя практики от предприятия. Отчетные материалы: отчет по практике. Презентационные материалы по практике.

3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций

Ответы обучающегося оцениваются каждым педагогическим работником по *100-балльной шкале*, а итоговая оценка по практике в целом по *пятибалльной системе* выставляется в соответствии с Положением о балльно-рейтинговой системе оценки успеваемости обучающихся по основным профессиональным образовательным программам – программам среднего профессионального образования, программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры в Российском государственном социальном университете.

В соответствии с формальным и содержательным критериями и шкалами, приведенными в разделе 3.2 настоящей программы формируется текущий рейтинг обучающегося. Результаты оценки по презентационному критерию формируют рубежный рейтинг обучающегося. Сумма рейтинговых баллов текущего и рубежного рейтинга формируют академический рейтинг обучающегося.

Устанавливается следующая градация перевода рейтинговых баллов, обучающихся в 5тибалльную систему аттестационных оценок:

Академический рейтинг обучающегося	Аттестационная оценка обучающегося по практике		
85-100	Отлично		
75-84	Хорошо		
65-74	Удовлетворительно		
00-64	Неудовлетворительно		

РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики

4.1.1 Основная литература

- 1. Методические рекомендации по подготовке ВКР и ее защите : учебно-методическое пособие / О. Н. Павлова, А. В. Маятин, Н. Г. Нигматуллин [и др.]. Санкт-Петербург : НИУ ИТМО, 2020. 66 с. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/190848 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 2. Старовойтов, А. А. Рекомендации по подготовке текстовых документов (рефератов, ВКР, отчетов, диссертаций) и презентаций: учебно-методическое пособие / А. А. Старовойтов. Санкт-Петербург: НИУ ИТМО, 2020. 46 с. Текст: электронный // Лань: электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/190861 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 3. Семкина, Е. Н. Профилактика возникновения и распространения идеологии и практики современного экстремизма и терроризма : учебное пособие / Е. Н. Семкина, В. А. Бурляева, К. В. Булах. Невинномысск : НГГТИ, 2020. 276 с. ISBN 978-5-9644-0351-7. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/267983 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 4. Заврина, Е. Е. Основы противодействия терроризму и экстремизму : учебное пособие / Е. Е. Заврина, П. С. Макурин, И. Н. Лебедева. Липецк : Липецкий ГТУ, 2021. 154 с. ISBN 978-5-00175-101-4. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/296033 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.

4.1.2 Дополнительная литература

- 1. Скопа, В. А. Методология научного исследования : учебное пособие / В. А. Скопа. Барнаул : АлтГПУ, 2022. 219 с. ISBN 978-5-907487-17-8. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/292190 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 2. Лаптева, Е. С. Методология научного исследования : учебное пособие / Е. С. Лаптева, М. Р. Цуцунава. Санкт-Петербург : СЗГМУ им. И.И. Мечникова, 2022. 92 с. ISBN 978-5-89588-238-2. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/327245 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 3. Методология научного исследования : учебник для вузов / Н. А. Слесаренко, Е. Н. Борхунова, С. М. Борунова [и др.] ; под редакцией Н. А. Слесаренко. 5-е изд., стер. Санкт-Петербург : Лань, 2021. 268 с. ISBN 978-5-8114-7204-8. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/156383 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 4. Дудяшова, В. П. Методология научных исследований: учебное пособие / В. П. Дудяшова. Кострома: КГУ им. Н.А. Некрасова, 2021. 80 с. ISBN 978-5-8285-1132-7. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/177619 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.

- 5. Бесчастнов, Н. П. Методология научного исследования : учебное пособие / Н. П. Бесчастнов, О. В. Ковалёва, И. В. Рыбаулина. Москва : РГУ им. А.Н. Косыгина, 2020. 64 с. ISBN 978-5-87055-867-7. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/166994 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 6. Противодействие организованной преступности, экстремизму и терроризму в таблицах : учебное пособие / М. П. Клеймёнов, И. М. Клеймёнов, Е. М. Сейбол, А. А. Урусов. Омск : ОмГУ, 2021. 96 с. ISBN 978-5-7779-2544-2. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/170605 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 7. Комплексный подход к проблеме противодействия распространению идеологии терроризма и экстремизма в Дагестане : монография / Х. М. Мусаева, З. М. Мусалова, Р. В. Борисов [и др.]; под редакцией Н. Н. Гаруновой. Махачкала : ДГУ, 2016. 175 с. ISBN 978-5-9913-0132-9. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/158327 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 8. Сахнов, И. П. Противодействие распространению идеологии экстремизма и терроризма и профилактика аддиктивного поведения в молодежной среде : учебнометодическое пособие / И. П. Сахнов. Кострома : КГУ им. Н.А. Некрасова, 2021. 147 с. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/177627 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 9. Противодействие идеям экстремизма и терроризма в сети Интернет: междисциплинарный анализ : 2020-03-05 / Е. В. Гутов, А. А. Лицук, Н. Н. Самохина [и др.] ; под общей редакцией А. А. Лицука. Нижневартовск : НВГУ, 2017. 138 с. ISBN 978-5-00047-359-7. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/136234 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.

4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемых при проведении практики

№ №	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
1	ЭБС «Университетская библиотека онлайн»	Электронная библиотека, обеспечивающая доступ высших и средних учебных заведений, публичных библиотек и корпоративных пользователей к наиболее востребованным материалам по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств	http://biblioclub.ru/
2	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru	Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов	http://elibrary.ru/
3	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/
4	ЭБС издательства "ЛАНЬ"	Ресурс, включающий в себя издания издательства "Лань" и других ведущих	https://e.lanbook.com/

5	База данных "EastView"	издательств учебной литературы и электронные версии периодических изданий по естественным, техническим и гуманитарным наукам. Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://dlib.eastview.com/
6	Электронная библиотека "Grebennikon"	Библиотека предоставляет доступ более чем к 30 журналам, выпускаемых Издательским домом "Гребенников".	https://grebennikon.ru/

РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ

Освоение обучающимися практики предполагает выполнение индивидуального задания, под управлением руководителя практики в период проведения практики, а также изучение материалов в ходе самостоятельной работы.

Самостоятельная работа включает разнообразный комплекс видов и форм работы обучающихся.

Для успешного освоения практики и достижения поставленных целей необходимо внимательно ознакомиться с рабочей программой практики, доступной в электронной информационно-образовательной среде РГСУ.

Следует обратить внимание на список основной и дополнительной литературы, который имеется в электронной библиотечной системе Университет, на предлагаемые преподавателем ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Эта информация необходима для самостоятельной работы обучающегося.

Подготовка к самостоятельной работе

При подготовке и самостоятельной работе во время проведения практики следует обратить внимание на следующие моменты: на процесс предварительной подготовки, на работу во время практики, обработку полученных результатов, исправление полученных замечаний.

Предварительная подготовка к самостоятельной работе в период проведения практики заключается в изучении теоретического материала в отведенное для самостоятельной работы время, ознакомление с инструктивными материалами с целью осознания задач практики.

Самостоятельная работа в период проведения практики включает:

- взаимодействие обучающихся с руководителями практики от университета и организации с целью предоставления исчерпывающей информации, необходимой для самостоятельного выполнения, предложенного руководителем задания, ознакомление с правилами техники безопасности при работе в организации;
- ознакомление с основной и дополнительной литературой, необходимой для прохождения практики;
- обобщение эмпирических данных, полученных в результате работы в организации;
- своевременную подготовку отчетной документации по итогам прохождения практики и представление ее руководителю практики от РГСУ;
- подготовку к прохождению промежуточной аттестации по итогам практики. Практическая работа в организации в период проведения практики включает:
- ознакомление с индивидуальным заданием на период прохождения практики в организации;

- сбор данных и эмпирических материалов, необходимых для выполнения индивидуального задания на период прохождения практики;
- несение ответственности за выполняемую в организации работу и ее результаты.

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), обучающиеся проходят соответствующие медицинские осмотры (обследования).

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские (обследования), обучающиеся проходят соответствующие медицинские осмотры (обследования) в порядке, установленном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.01.2021 г. № 29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, перечня медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры», Приказом Минтруда России № 988н, Минздрава России № 1420н от 31.12.2020 об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры.

Продолжительность рабочего дня обучающихся при прохождении практики в организациях составляет для обучающихся в возрасте от 16 до 18 лет не более 35 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ), в возрасте от 18 лет и старше не более 40 часов в неделю (ст. 91 Трудового кодекса РФ). Для обучающихся в возрасте до 16 лет продолжительность рабочего дня при прохождении практики в организациях составляет не более 24 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ).

Обработка, обобщение полученных результатов самостоятельной работы проводится обучающимися самостоятельно или под руководством руководителя практики. В результате оформляется отчет по практике. Подготовленный к сдаче на контроль и оценку отчет по практике сдаётся руководителю практики.

РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИКИ

6.1. Средства информационных технологий

- 1. Персональные компьютеры;
- 2. Средства доступа к Интернет.

6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства:

- 1. Операционная система: Astra Linux SE.
- 2. Пакет офисных программ: LibreOffice.
- 3. Справочная система Консультант+.
- 4. Okular или Acrobat Reader DC.
- 5. Ark или 7-zip.
- 6. User Gate.
- 7. TrueConf (client).

6.3. Информационные справочные системы и базы данных

№ №	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
1	ЭБС «Университетская библиотека онлайн»	Электронная библиотека, обеспечивающая доступ высших и средних учебных заведений, публичных библиотек и корпоративных пользователей к наиболее востребованным материалам по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств	http://biblioclub.ru/
2	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru	Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов	http://elibrary.ru/
3	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/
. 4	ЭБС издательства "ЛАНЬ"	Ресурс, включающий в себя издания издательства "Лань" и других ведущих издательств учебной литературы и электронные версии периодических изданий по естественным, техническим и гуманитарным наукам.	https://e.lanbook.com/
. 5	База данных "EastView"	Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://dlib.eastview.com/
6	Электронная библиотека "Grebennikon"	Библиотека предоставляет доступ более чем к 30 журналам, выпускаемых Издательским домом "Гребенников".	https://grebennikon.ru/

РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

Материально-техническое обеспечение практики соответствует требованиям ФГОС и включает в себя: специально оборудованные учебные кабинеты и лаборатории, соответствующие действующим санитарным и противопожарным нормам, а также требованиям техники безопасности при проведении учебных и научно-производственных работ.

Университет имеет стандартно оборудованные учебные аудитории и лаборатории для групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации: комплект учебной мебели, меловая доска; технические средства обучения, служащие для представления информации большой аудитории (экран настенный, проектор, компьютер), а также материалами учебно-наглядных пособий.

Учебная аудитория для консультаций: оснащена специализированной мебелью (стол для преподавателя, парты, стулья, доска для написания мелом); техническими средствами обучения (видеопроекционное оборудование, средства звуковоспроизведения, экран и имеющие выход в сеть Интернет).

Помещения для самостоятельной работы обучающихся: оснащены специализированной мебелью (парты, стулья) техническими средствами обучения (персональные компьютеры с доступом в сеть Интернет и обеспечением доступа в электронно-информационную среду университета, программным обеспечением).

РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Освоение практики предусматривает использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения практики в форме: разбор конкретных ситуаций и научных работ, в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития **профессиональных** навыков обучающихся.

В рамках практики предусмотрены встречи с руководителями и работниками организаций, деятельность которых связана с направленностью, реализуемой основной профессиональной образовательной программы.

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

$N_{\underline{0}}$	Содержание изменения		Реквиз	виты		Дата
п/п		документа		введения		
			об утверх	кдении		изменения
			измене	ения		
			Протокол з			
1.			кафед	цры		
1.			№			·
		от «	»	20	_ года	
2.						·
3.						··
4.						··
5.						··



Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

«УТВЕРЖДАЮ» Декан факультета комплексной безопасности и основ военной подготовки

/Леонов В.В./

15 марта 2024 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ И ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПРЕДДИПЛОМНАЯ ПРАКТИКА

Направление подготовки 39.04.03 «Организация работы с молодежью»

Направленность

«Технологии противодействия идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде»

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ – ПРОГРАММА МАГИСТРАТУРЫ

Форма обучения Очная, очно-заочная Рабочая программа *производственной практики «Преддипломная практика»* разработана на основании федерального государственного образовательного стандарта высшего образования — *магистратуры* по направлению подготовки 39.04.03 «Организация работы с молодежью», утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 5 февраля 2018 г. № 82, учебного плана по основной профессиональной образовательной программе высшего образования — программы магистратуры по направлению подготовки 39.04.03 «Организация работы с молодежью» (далее — «ОПОП»).

Рабочая программа практики разработана рабочей группой в составе: <u>доктор политических наук, доцент Зеленков М.Ю.</u>

Рабочая программа практики обсуждена и утверждена на заседании <u>кафедры</u> Национальной безопасности, противодействия экстремизму и терроризму (наименование кафедры)

(подпись)

Протокол № 7 от «15» марта 2024 года

Заведующий кафедрой

доктор политических наук, кандидат военных наук, доцент

М.Ю. Зеленков

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ	4
1.1. Цель и задачи практики	4
1.2. Вид и способ проведения практики	4
При проведении практики осуществляется практическая подготовка обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей	
профессиональной деятельностью	4
1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы	4
1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируемых	
результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установленным	
индикаторами достижения компетенций	
1.5. Место проведения практики	
РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ	9
2.1. Объем практики	9
2.2. Календарный план-график проведения практики	9
2.3. Формы отчетности	11
РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ	
АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ	11
3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения практики	и11
3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их	
формирования, описание шкал оценивания	11
3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний,	
умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования	10
компетенций	
3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навык	
и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций	13
РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ	1 /
ПРАКТИКИ	
4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики	
4.1.1 Основная литература	
4.1.2 Дополнительная литература4.2. Дополнительная литература4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемых	
при проведении практикипри проведении практики проведении практики проведении практики практики практики проведении проведении проведении практики проведении проведении проведении проведении проведении практики проведении проведении практики проведении проведении практики проведении пробедении проведении при проведении проведении проведении проведении проведении проведении при пробедении при проведении при при при при при при при при при п	
РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ	
РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИКИ	
6.1. Средства информационных технологий	1/
6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе	17
отечественного производства:	
6.3. Информационные справочные системы и базы данных	
РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ	
РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	
ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ	20

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРАКТИКИ

1.1. Цель и задачи практики

Цель прохождения практики: формирование профессиональных компетенций у обучающихся, развитие у них способности самостоятельного осуществления деятельности, связанной с решением профессиональных задач в области организации работы с молодежью путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью, формирование, закрепление, развитие профессиональных компетенций практической подготовки обучающихся навыков ходе непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных будущей профессиональной деятельностью.

Задачи прохождения практики:

- 1. Обеспечить становление профессионального мышления обучающихся, формирование у них четкого представления об основных профессиональных задачах, способах их решения, формах организации профессиональной деятельности
- 2. Способствовать самостоятельному формулированию и решению задач, возникающих в ходе профессиональной деятельности, требующих углубленных профессиональных знаний.
- 3. Обеспечить готовность к профессиональному самосовершенствованию, развитию инновационного мышления и творческого потенциала, профессионального мастерства.
- 4. Обеспечить непосредственное выполнение магистрантами эмпирического исследования, связанного с практической подготовкой к профессиональной деятельности в области противодействия экстремизму и терроризму в молодежной среде.

1.2. Вид и способ проведения практики

При проведении практики осуществляется практическая подготовка обучающихся путем непосредственного выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Практическая подготовка в условиях выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью направлена на формирование, закрепление, развитие профессиональных навыков и компетенций.

Способ проведения практики: стационарная.

1.3. Место практики в структуре основной образовательной программы

Производственная практика реализуется в часть, формируемая участниками образовательных отношений ОПОП.

1.4. Планируемые результаты обучения при прохождении практики в рамках планируемых результатов освоения основной образовательной программы, соотнесенные с установленными индикаторами достижения компетенций

В результате прохождения практики обучающийся должен демонстрировать следующие результаты:

Категория	Код компетенции.	Код и наименование	Результаты обучения
компетенций	Формулировка компетенции	индикатора достижения	
		компетенции	
Системное и	УК-1	УК-1.1.Анализирует	Знать: общие теоретические
критическое	Способность осуществлять	проблемную ситуацию	основания методологии
мышление	критический анализ	как целостную	социологического
	проблемных ситуаций на	систему, выявляя ее	исследования
	основе системного подхода,	составляющие и связи	Уметь: подходить к
	вырабатывать стратегию	между ними	проблемной ситуации с
	действий	УК-1.2. Разрабатывает	позиций системного

		варианты решения	подхода; анализировать
		проблемной ситуации	социологическую
		на основе	информацию в рамках
			* *
		критического анализа	позитивистского мышления;
		источников	самостоятельно
		информации.	разрабатывать рекомендации
		УК-1.3. Вырабатывает	по решению социальных
		стратегию действий	проблем.
		для решения	Владеть: навыками
		проблемной ситуации	применения общенаучных
		в виде	методов логико-
		последовательности	аналитического познания
		шагов, планируя	социальной
		результат каждого из	действительности; глубоким
		них.	знанием социологической
			методологии и понятий для
			анализа и написания
			информационных обзоров по
			исследуемой проблеме.
Командная	УК-3	УК-3.1. Вырабатывает	Знать: методы
работа и	Способен организовывать и	стратегию командной	организационного поведения
лидерство	руководить работой	работы и на ее основе	в управлении
	команды, вырабатывая	организует отбор	Уметь: использовать
	командную стратегию для	членов команды для	современную методологию в
	достижения поставленной	достижения	управленческой
	цели	поставленной цели.	деятельности
		УК-3.2. Координирует	Владеть: основными
		и направляет	методами анализа и оценки
		деятельность	полученных результатов
		участников команды	управленческой деятельности
		на достижение	
		поставленной цели с	
		учетом особенностей	
		поведения ее	
		участников, временных	
		и прочих ограничений.	
		УК-3.3. Организует	
		работу команды, в том	
		числе на основе	
		коллегиальных	
		решений, а также	
		распределяет	
		полномочия и	
		делегирует полномочия	
		в соответствии с	
		поставленными целями.	
Межкультурное	УК-5	УК-5.1. Имеет	Знать: теорию
взаимодействие	Способен анализировать	представление о	межкультурного
	и учитывать разнообразие	сущности и принципах	взаимодействия Уметь:
	культур в процессе	анализа разнообразия	анализировать и учитывать
	межкультурного	культур в процессе	разнообразие культур в
	взаимодействия	межкультурного	процессе межкультурного
		взаимодействия.	взаимодействия
		УК-5.2.	Владеть: навыками создания
		Демонстрирует	недискриминационной
		способность	среды для участников
		анализировать и	межкультурного
		учитывать	взаимодействия при личном

			T .
		разнообразие культур	общении и при выполнении
		в процессе	профессиональных задач
		межкультурного	
		взаимодействия.	
		УК-5.3. Выстраивает	
		социальное и	
		профессиональное	
		взаимодействие с	
		учетом различия	
		этических,	
		•	
		религиозных и	
		ценностных систем	
		представителей	
	0.7774.0	различных культур.	
Представление	ОПК-3	ОПК-3.1.	Знать: принципы, критерии и
результатов	Способность	Систематизирует	нормы анализа результатов
профессиональной	систематизировать и	результаты	профессиональной
деятельности	представлять результаты	профессиональной	деятельности, способы их
	профессиональной	деятельности в сфере	эффективной презентации
	деятельности, в том числе в форме публичного	молодежной политики в форме отчетов.	Уметь: анализировать результаты профессиональной
	1 1		
	выступления	ОПК-3.2. Представляет результаты научной и	деятельности и выбирать материал для публичного
		практической	выступления, применять
		деятельности в форме	методы анализа результатов
		публичных выступлений	профессиональной деятельности
		и/или публикаций.	и приемы эффективного
		11/12/11 Try Community	публичного выступления
C	OTH 5	ОПК5.1. Применять	Знать: нормативные
Социальная	ОПК-5	содержание основных	документы в сфере
экспертиза и	Способен проводить	правовых документов,	молодежной политики;
консалтинг	социальную экспертизу	регламентирующих	основы экспертной
	результатов		-
	исследований,	профессиональную	деятельности, принципы
	управленческих решений	деятельность,	организации
	и нормативных	разрабатывать	мониторинговых
	*	программы	исследований,
	документов в сфере	мониторинга и оценки	формирования инструментов
	молодежной политики	результатов	оценивания результатов
		реализации	реализации
		профессиональной	профессиональной
		деятельности в	деятельности.
		соответствии с	Уметь: использовать
		нормативно-	современные методы
		правовыми актами в	управленческой
		сфере образования.	деятельности; инструменты
		ОПК 5.2. Применяет	экспертирования и оценки
		содержание основных	Владеть: основными
		правовых документов,	методами разработки
		регламентирующих	управленческих решений
		профессиональную	управлен теских решении
		деятельность,	
		разрабатывать	
		программы	
		мониторинга и оценки	
		результатов	
		реализации	
1			
l l		профессиональной	
		профессиональной деятельности в	

1			
		нормативно-	
		правовыми актами в	
		сфере социальной и	
		молодежной политики.	
		ОПК 5.3.	
		Осуществляет оценку	
		результативности	
		управленческих	
		решений и	
		нормативных	
		документов, опираясь	
		на современные	
		научные знания и	
		результаты	
		социологических	
		исследований.	
	ПК-1	ПК-1.1 Знает	Знать: теоретические и
	Способен	молодежные процессы	практические основы
	модернизировать и	в современном	социально-психологического
	совершенствовать	российском обществе,	противодействия
	реализацию услуг	асоциальные	экстремизму и терроризму и
	молодежной политики с	проблемы в	их связь с молодежными
	учетом асоциальных	молодежной среде	процессами в современном
	проблем в молодежной	ПК-1.2 Умеет	российском обществе, их
	среде	производить сбор,	закономерности и
	* * *	обобщение и анализ	тенденции, имеющиеся в
		проблем в молодежной	реальности асоциальные
		среде с целью	проблемы в молодежной
		выработки	среде современной России,
		организационных	пути, направления, формы,
		решений по	методы, способы, средства и
		профилактике	технологии их устранения
		асоциальных явлений	Уметь: применять в
		в молодежной среде	профессиональной
		ПК-1.3 Владеет	деятельности формы,
		навыками	методы, способы, средства и
		прогнозирования,	технологии противодействия
		проектирования и	экстремизму и терроризму,
		моделирования работы	основанные на психологии
		по решению	сознания молодежи, а также
		асоциальных проблем	сбора, обобщения и анализа
		в молодежной среде	имеющихся проблем в
		в молодожной средс	молодежной среде с целью
			выработки адекватных
			организационных решений
			по предупреждению и
			профилактике асоциальных
			явлений в молодежной среде
			современной России
			Владеть навыками:
			профессионального
			практического применения
			форм, методов, способов,
			форм, методов, спосооов, средств и технологий
			прогнозирования,
			прогнозирования, проектирования и
			моделирования работы по
			* *
			решению асоциальных

Г		~
		проблем в молодежной среде
		современной России,
		обоснования их
		адекватности условиям обстановки.
ПК-2	III/ 2.1 Program magazmary	
	ПК-2.1. Знает ресурсы, необходимые для	Знать: кластер имеющихся в
Способен планировать,		теории и на практике форм и
координировать и	реализации задач	методов социально- психологического
контролировать реализацию мероприятий в	подразделения, ответственного за	
сфере молодежной	работу с молодежью, и	противодействия экстремизму,
политики, направленной	отдельных	номенклатуру ресурсов,
на профилактику и	специалистов в сфере	необходимых для
противодействие	молодежной политики,	реализации задач
асоциальным явлениям	направленной на	подразделения,
исоциильным явлениям	профилактику и	ответственного за работу с
	противодействие	молодежью, и отдельных
	асоциальных явлений	специалистов в сфере
	ПК-2.2. Умеет	молодежной политики,
	определять объем	направленной на
	работы специалистов	профилактику и
	подразделения и	противодействие
	распределение заданий	асоциальных явлений, их
	между ними по	теоретическое описание и
	вопросам реализации	правила эффективного и
	молодежной политики,	адекватного обстановке
	направленной на	практического применения в
	профилактику и	профессиональной
	противодействие	деятельности.
	асоциальных явлений	Уметь: в профессиональной
	ПК-2.3. Владеет	деятельности, исходя из
	навыками	условий реальной
	координации,	обстановки и возможностей
	контроля и	рассчитывать необходимый
	руководства	объем теоретической и
	деятельностью	практической социально-
	специалистов	психологической работы для
	подразделения,	специалистов подразделения
	ответственного за	и распределять задания
	реализацию	между ними с учетом их
	мероприятий в сфере молодежной политики	профессиональной и
		психологической подготовки
	направленной на профилактику и	в сфере реализации молодежной политики,
	профилактику и противодействие	направленной на
	асоциальных явлений	профилактику и
	исоциальных льнопии	противодействие
		асоциальных явлений в
		молодежной среде.
		Владеть навыками:
		эффективной практической
		профессиональной
		координации, контроля и
		руководства деятельностью
		специалистов
		подразделения,
		ответственного за
		реализацию мероприятий в

	сфере молодежной политики
	направленной на
	профилактику и
	противодействие
	асоциальных явлений в
	молодежной среде.

1.5. Место проведения практики

Производственная практика проводится на базе сторонней организации/на базе Университета под руководством руководителей практики.

Производственная практика проводится на основе договоров с организациями, деятельность которых соответствует профессиональным компетенциям, осваиваемым в рамках ОПОП ВО. Также обучающиеся, совмещающие обучение с трудовой деятельностью, вправе проходить практику по месту трудовой деятельности в случаях, если профессиональная деятельность, осуществляемая ими в указанных организациях, соответствует требованиям к содержанию практики.

Ключевыми базами проведения практики являются:

- 1. ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»
- 2. Иные профильные организации, с которыми заключены договоры на прохождение практической подготовки.

РАЗДЕЛ 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРАКТИКИ

2.1. Объем практики

Трудоемкость практики составляет 9 зачетных единиц, 324 часа.

2.2. Календарный план-график проведения практики

Производственная практика проводится в соответствии с календарным учебным графиком учебного плана ОПОП.

	Цанмонованна	Наименование День (дни этапов практики мероприятия)	C	Резу	льтаты
№			Содержание практики (общие виды работ)	Вид	Осваиваемые
	этапов практики	мероприятия)	(оощие виды расот)	отчетности	компетенции
1.	Подготовительный	1	Инструктаж по технике	Отчет по	УК-1
	этап		безопасности. Вводный	практике	УК-3
			инструктаж, выдача		УК - 5
			индивидуальных		ОПК- 3
			заданий.		ОПК-5
			Ознакомительная лекция		ПК-1
					ПК-2
2.	Исследовательский	2-4	Ознакомительная работа	Отчет по	УК -1
	этап		с местами практики,	практике	УК-3
	(ознакомительный)		разъяснение основных		УК - 5
			особенностей		ОПК- 3
			деятельности в целом.		ОПК-5
			Характеристика мест		ПК-1
			практики. Постановка		ПК-2
			задачи практики на		
			конкретном этапе		
			прохождения практики		
3.	Технологический	5-15	Технологии поиска и	Отчет по	УК – 1
	этап		поиск текущей	практике	УК-3

	T	Τ	T .	T	T 1
			информации для конкретной задачи,		УК - 5 ОПК- 3
			поставленной		ОПК-5
			руководителем практики.		ПК-1
			Поиск информации по		ПК-2
			вопросам		1111 2
			индивидуального		
			задания		
4.	Аналитический этап	16-31	Обработка, анализ и	Отчет по	УК – 1
٦.	тапалитический этап	10-31	оформление полученной	практике	УК-3
			информации по	практике	УК - 5
			основным вопросам		ОПК- 3
			индивидуального		ОПК-5
			задания		ПК-1
			Предварительное		ПК-2
			качественное описание		111X-2
			собранного материала по		
			актуальным		
			основаниям: его общая		
			содержательная		
			характеристика, анализ.		
			Оценка и интерпретация		
			полученных результатов.		
5.	Завершающий этап	32-36	Написание отчета по	Отчет по	УК-1
٥.	Эавершающий этап	32-30	практике.	практике	УК-3
			Учебная практика	приктике	УК -5
			(научно-		ОПК- 3
			исследовательская		ОПК-5
			работа (НИР)		ПК-1
			1 -		ПК-2
			осуществляется в		
			форме проведения		
			исследовательского		
			проекта, выполняемого		
			в рамках		
			утвержденной темы		
			научного исследования		
			по направлению		
			обучения и темы		
			выпускной		
			квалификационной		
			работы:		
			- выбор темы,		
			определение проблем		
			объекта исследования,		
			формирование цели и		
			задач исследования;		
			- теоретический анализ		
			литературы и		
			исследования по		
			проблеме;		
			- подбор необходимых		
			источников по		
			библиографии;		
			- формирование		
			рабочей гипотезы;		

	- выбор базы	
	проведения	
	исследования;	
	- определение	
	комплекта методов	
	исследования;	
	- анализ основных	
	направлений в области	
	организации работы с	
	молодежью;	
	- оформление	
	результатов	
	исследования.	

2.3. Формы отчетности

Формой отчетности по практике является: отчет по практике, которые оформляются в соответствии с Положением о практической подготовке и порядке проведения практики по основным профессиональным образовательным программам, реализуемым в РГСУ, утвержденным Приказом РГСУ.

РАЗДЕЛ 3. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО ИТОГАМ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРАКТИКИ

3.1. Форма промежуточной аттестации обучающегося по результатам прохождения практики

Контрольным мероприятием промежуточной аттестации обучающихся по итогам практики является *зачет с оценкой*, который проводится в форме представления результатов обучения в рамках пройденной обучающимся практики (защита отчета).

3.2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания

Код компетенции	Этапы формирования компетенций	Показатель оценивания компетенции	Критерии и шкалы оценивания
УК-1 УК-3 УК -5 ОПК- 3 ОПК-5 ПК-1 ПК-2	Этап формирования знаний	Отчет по практике.	Формальный критерий. Обучающийся в установленные сроки представил отчетную документацию по итогам прохождения практики, технически грамотно оформленную и четко структурированную, качественно оформленную с наличием иллюстрированного / расчетного материала – 25-30 баллов; обучающийся в установленные сроки представил отчетную документацию по итогам прохождения практики, технически грамотно оформленную и структурированную, оформленную с наличием иллюстрированного / расчетного материала – 21-24 баллов; обучающийся в установленные сроки представил отчетную документацию по итогам прохождения практики, технически грамотно оформленную и структурированную, качественно оформленную без

			иницострированного / вознатиого мотериота 16 20
			иллюстрированного / расчетного материала — 16-20 баллов; обучающийся представил отчетную документацию по итогам прохождения практики, не в установленные сроки, оформленную не структурировано и без иллюстрированного / расчетного материала — 1-15 баллов обучающийся не представил отчетную документацию — 0 баллов.
VI/ 1	Drog	Omyon no	От 0 до 30 баллов
УК-1 УК-3 УК -5 ОПК- 3 ОПК-5 ПК-1 ПК-2	Этап формирования умений	Отчет по практике.	Содержательный критерий. Индивидуальное задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией — 40-50 баллов; индивидуальное задание выполнено верно, даны аналитические выводы, подкрепленные теорией, однако отмечены погрешности в отчете, скорректированные при защите — 31-39 баллов; индивидуальное задание выполнено верно, даны аналитические выводы, неподкрепленные теорией — 26-30 баллов; индивидуальное задание выполнено не в полном объеме, аналитические выводы приведены с ошибками, не подкреплены теорией — 5-25 баллов; индивидуальное задание не выполнено, аналитические выводы приведены с ошибками, не подкреплены теорией — 0 баллов.
			От 0 до 50 баллов
УК-1 УК-3 УК -5 ОПК- 3 ОПК-5 ПК-1 ПК-2	Этап формирования навыков и получения опыта	Отчет по практике.	Презентационный критерий. Защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил четкие и полные ответы; задание выполнено верно, даны ясные аналитические выводы, подкрепленные теорией - 19-20 баллов; защита отчета проведена с использованием мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил полные ответы, однако отмечены погрешности в ответе, скорректированные при собеседовании - 16-18 баллов; защита отчета проведена без использования мультимедийных средств, на заданные вопросы обучающийся представил не полные ответы - 13-15 баллов; защита отчета не проведена, на заданные вопросы обучающийся не представил ответы - 0-12 баллов.
L	<u> </u>	1	

3.3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций.

№	Код	Наименование	Типовые контрольные задания/иные материалы
п/п	компетенции	этапов	
этапа		формирования	

		компетенций					
1.	УК-1	Этап	Изучить рабочую программу практики и методические				
	УК-3	формирования					
	УК -5	знаний					
	ОПК- 3		требованиями охраны труда, техники безопасности,				
	ОПК-5		пожарной безопасности, а также правилами внутреннего				
	ПК-1		трудового распорядка, правила корпоративной и				
	ПК-2		организационной культуры.				
			Ознакомиться с учредительными документами,				
			регламентирующими деятельность организации.				
			Получить индивидуальное задание на практику.				
			Отчетные материалы: отчет по практике.				
2.	УК-1	Этап	Провести подбор методов исследования для выполнения				
	УК-3	формирования	индивидуального задания по практике. Изучить и				
	УК -5	умений	проанализировать локальные нормативные акты,				
	ОПК- 3		регламентирующие деятельность организации.				
	ОПК-5		Осуществить сбор информации необходимой для написания				
	ПК-1		отчета. Обработать и проанализировать результаты				
	ПК-2		исследования. Обобщить и систематизировать результаты				
			исследования, сформировать выводы и заключения.				
3.	УК-1	Этап	Выполнить в рамках индивидуального задания				
	УК-3	формирования	определенных виды работ, связанных с будущей				
	УК -5	навыков и	профессиональной деятельностью.				
	ОПК- 3	получения	Подготовить отчетную документацию, получить отзыв				
	ОПК-5	практического	руководителя практики от предприятия.				
	ПК-1	опыта	Отчетные материалы: отчет по практике. Презентационные				
	ПК-2		материалы по практике.				

3.4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования компетенций

Ответы обучающегося оцениваются каждым педагогическим работником по *100-балльной шкале*, а итоговая оценка по практике в целом по *пятибалльной системе* выставляется в соответствии с Положением о балльно-рейтинговой системе оценки успеваемости обучающихся по основным профессиональным образовательным программам – программам среднего профессионального образования, программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры в Российском государственном социальном университете.

В соответствии с формальным и содержательным критериями и шкалами, приведенными в разделе 3.2 настоящей программы формируется текущий рейтинг обучающегося. Результаты оценки по презентационному критерию формируют рубежный рейтинг обучающегося. Сумма рейтинговых баллов текущего и рубежного рейтинга формируют академический рейтинг обучающегося.

Устанавливается следующая градация перевода рейтинговых баллов, обучающихся в 5тибалльную систему аттестационных оценок:

Академический рейтинг обучающегося	Аттестационная оценка обучающегося по практике		
85-100	Отлично		
75-84	Хорошо		
65-74	Удовлетворительно		
00-64	Неудовлетворительно		

РАЗДЕЛ 4. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

4.1. Перечень основной и дополнительной учебной литературы для прохождения практики

4.1.1 Основная литература

- 1. Методические рекомендации по подготовке ВКР и ее защите : учебно-методическое пособие / О. Н. Павлова, А. В. Маятин, Н. Г. Нигматуллин [и др.]. Санкт-Петербург : НИУ ИТМО, 2020. 66 с. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/190848 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 2. Старовойтов, А. А. Рекомендации по подготовке текстовых документов (рефератов, ВКР, отчетов, диссертаций) и презентаций: учебно-методическое пособие / А. А. Старовойтов. Санкт-Петербург: НИУ ИТМО, 2020. 46 с. Текст: электронный // Лань: электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/190861 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 3. Семкина, Е. Н. Профилактика возникновения и распространения идеологии и практики современного экстремизма и терроризма : учебное пособие / Е. Н. Семкина, В. А. Бурляева, К. В. Булах. Невинномысск : НГГТИ, 2020. 276 с. ISBN 978-5-9644-0351-7. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/267983 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 4. Заврина, Е. Е. Основы противодействия терроризму и экстремизму : учебное пособие / Е. Е. Заврина, П. С. Макурин, И. Н. Лебедева. Липецк : Липецкий ГТУ, 2021. 154 с. ISBN 978-5-00175-101-4. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/296033 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.

4.1.2 Дополнительная литература

- 1. Скопа, В. А. Методология научного исследования : учебное пособие / В. А. Скопа. Барнаул : АлтГПУ, 2022. 219 с. ISBN 978-5-907487-17-8. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/292190 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 2. Лаптева, Е. С. Методология научного исследования : учебное пособие / Е. С. Лаптева, М. Р. Цуцунава. Санкт-Петербург : СЗГМУ им. И.И. Мечникова, 2022. 92 с. ISBN 978-5-89588-238-2. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/327245 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 3. Методология научного исследования : учебник для вузов / Н. А. Слесаренко, Е. Н. Борхунова, С. М. Борунова [и др.] ; под редакцией Н. А. Слесаренко. 5-е изд., стер. Санкт-Петербург : Лань, 2021. 268 с. ISBN 978-5-8114-7204-8. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/156383 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 4. Дудяшова, В. П. Методология научных исследований: учебное пособие / В. П. Дудяшова. Кострома: КГУ им. Н.А. Некрасова, 2021. 80 с. ISBN 978-5-8285-1132-7. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/177619 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.

- 5. Бесчастнов, Н. П. Методология научного исследования : учебное пособие / Н. П. Бесчастнов, О. В. Ковалёва, И. В. Рыбаулина. Москва : РГУ им. А.Н. Косыгина, 2020. 64 с. ISBN 978-5-87055-867-7. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/166994 (дата обращения: 05.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 6. Противодействие организованной преступности, экстремизму и терроризму в таблицах : учебное пособие / М. П. Клеймёнов, И. М. Клеймёнов, Е. М. Сейбол, А. А. Урусов. Омск : ОмГУ, 2021. 96 с. ISBN 978-5-7779-2544-2. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/170605 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 7. Комплексный подход к проблеме противодействия распространению идеологии терроризма и экстремизма в Дагестане : монография / Х. М. Мусаева, З. М. Мусалова, Р. В. Борисов [и др.] ; под редакцией Н. Н. Гаруновой. Махачкала : ДГУ, 2016. 175 с. ISBN 978-5-9913-0132-9. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/158327 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 8. Сахнов, И. П. Противодействие распространению идеологии экстремизма и терроризма и профилактика аддиктивного поведения в молодежной среде : учебнометодическое пособие / И. П. Сахнов. Кострома : КГУ им. Н.А. Некрасова, 2021. 147 с. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/177627 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 9. Противодействие идеям экстремизма и терроризма в сети Интернет: междисциплинарный анализ : 2020-03-05 / Е. В. Гутов, А. А. Лицук, Н. Н. Самохина [и др.] ; под общей редакцией А. А. Лицука. Нижневартовск : НВГУ, 2017. 138 с. ISBN 978-5-00047-359-7. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/136234 (дата обращения: 03.06.2023). Режим доступа: для авториз. пользователей.

4.2. Перечень ресурсов информационно-коммуникационной сети «Интернет», используемых при проведении практики

№ No	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес
1	ЭБС «Университетская		
	библиотека онлайн»	обеспечивающая доступ высших и	
		средних учебных заведений, публичных	
		библиотек и корпоративных	
		пользователей к наиболее	
		востребованным материалам по всем	
		отраслям знаний от ведущих российских	
2	11	издательств	1 // 111
2	Научная электронная	Крупнейший российский	http://elibrary.ru/
	библиотека eLIBRARY.ru информационно-аналитический портал в		
		области науки, технологии, медицины и	
		образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных	
		публикаций и патентов	
3	Образовательная	Электронно-библиотечная система для	https://urait.ru/
3	платформа Юрайт	ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая	https://urait.ru/
	платформа горант	доступ к учебникам, учебной и	
		методической литературе по различным	
		дисциплинам.	
4	ЭБС издательства "ЛАНЬ"	Ресурс, включающий в себя издания	https://e.lanbook.com/
		издательства "Лань" и других ведущих	_

5	База данных "EastView"	издательств учебной литературы и электронные версии периодических изданий по естественным, техническим и гуманитарным наукам. Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://dlib.eastview.com/
6	Электронная библиотека "Grebennikon"	Библиотека предоставляет доступ более чем к 30 журналам, выпускаемых Издательским домом "Гребенников".	https://grebennikon.ru/

РАЗДЕЛ 5. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ПРАКТИКЕ

Освоение обучающимися практики предполагает выполнение индивидуального задания, под управлением руководителя практики в период проведения практики, а также изучение материалов в ходе самостоятельной работы.

Самостоятельная работа включает разнообразный комплекс видов и форм работы обучающихся.

Для успешного освоения практики и достижения поставленных целей необходимо внимательно ознакомиться с рабочей программой практики, доступной в электронной информационно-образовательной среде РГСУ.

Следует обратить внимание на список основной и дополнительной литературы, который имеется в электронной библиотечной системе Университет, на предлагаемые преподавателем ресурсы информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Эта информация необходима для самостоятельной работы обучающегося.

Подготовка к самостоятельной работе

При подготовке и самостоятельной работе во время проведения практики следует обратить внимание на следующие моменты: на процесс предварительной подготовки, на работу во время практики, обработку полученных результатов, исправление полученных замечаний.

Предварительная подготовка к самостоятельной работе в период проведения практики заключается в изучении теоретического материала в отведенное для самостоятельной работы время, ознакомление с инструктивными материалами с целью осознания задач практики.

Самостоятельная работа в период проведения практики включает:

- взаимодействие обучающихся с руководителями практики от университета и организации с целью предоставления исчерпывающей информации, необходимой для самостоятельного выполнения, предложенного руководителем задания, ознакомление с правилами техники безопасности при работе в организации;
- ознакомление с основной и дополнительной литературой, необходимой для прохождения практики;
- обобщение эмпирических данных, полученных в результате работы в организации;
- своевременную подготовку отчетной документации по итогам прохождения практики и представление ее руководителю практики от РГСУ;
- подготовку к прохождению промежуточной аттестации по итогам практики. Практическая работа в организации в период проведения практики включает:
- ознакомление с индивидуальным заданием на период прохождения практики в организации;
- сбор данных и эмпирических материалов, необходимых для выполнения индивидуального задания на период прохождения практики;

- несение ответственности за выполняемую в организации работу и ее результаты.

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), обучающиеся проходят соответствующие медицинские осмотры (обследования).

Необходимо помнить, что при прохождении практик, предусматривающих выполнение работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские (обследования), обучающиеся проходят соответствующие медицинские (обследования) в порядке, установленном приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28.01.2021 г. № 29н «Об утверждении Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью кодекса Российской статьи 213 Трудового Федерации, перечня противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры», Приказом Минтруда России № 988н, Минздрава России № 1420н от 31.12.2020 об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу и периодические медицинские осмотры.

Продолжительность рабочего дня обучающихся при прохождении практики в организациях составляет для обучающихся в возрасте от 16 до 18 лет не более 35 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ), в возрасте от 18 лет и старше не более 40 часов в неделю (ст. 91 Трудового кодекса РФ). Для обучающихся в возрасте до 16 лет продолжительность рабочего дня при прохождении практики в организациях составляет не более 24 часов в неделю (ст. 92 Трудового кодекса РФ).

Обработка, обобщение полученных результатов самостоятельной работы проводится обучающимися самостоятельно или под руководством руководителя практики. В результате оформляется отчет по практике. Подготовленный к сдаче на контроль и оценку отчет по практике сдаётся руководителю практики.

РАЗДЕЛ 6. ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ПРАКТИКИ

6.1. Средства информационных технологий

- 1. Персональные компьютеры;
- 2. Средства доступа к Интернет.

6.2. Лицензионное и свободно распространяемое программное обеспечение, в том числе отечественного производства:

- 1. Операционная система: Astra Linux SE.
- 2. Пакет офисных программ: LibreOffice.
- 3. Справочная система Консультант+.
- 4. Okular или Acrobat Reader DC.
- 5. Ark или 7-zip.
- 6. User Gate.
- 7. TrueConf (client).

6.3. Информационные справочные системы и базы данных

№ №	Название электронного ресурса	Описание электронного ресурса	Используемый для работы адрес	
1	ЭБС «Университетская библиотека онлайн»	Электронная библиотека, обеспечивающая доступ высших и средних учебных заведений, публичных библиотек и корпоративных пользователей к наиболее востребованным материалам по всем отраслям знаний от ведущих российских издательств	http://biblioclub.ru/	
2	Научная электронная библиотека eLIBRARY.ru	Крупнейший российский информационно-аналитический портал в области науки, технологии, медицины и образования, содержащий рефераты и полные тексты более 34 млн научных публикаций и патентов	http://elibrary.ru/	
3	Образовательная платформа Юрайт	Электронно-библиотечная система для ВУЗов, ССУЗов, обеспечивающая доступ к учебникам, учебной и методической литературе по различным дисциплинам.	https://urait.ru/	
. 4	ЭБС издательства "ЛАНЬ"	Ресурс, включающий в себя издания издательства "Лань" и других ведущих издательств учебной литературы и электронные версии периодических изданий по естественным, техническим и гуманитарным наукам.	https://e.lanbook.com/	
. 5	База данных "EastView"	Полнотекстовая база данных периодических изданий	https://dlib.eastview.com/	
6	Электронная библиотека "Grebennikon"	Библиотека предоставляет доступ более чем к 30 журналам, выпускаемых Издательским домом "Гребенников".	https://grebennikon.ru/	

РАЗДЕЛ 7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРАКТИКИ

Материально-техническое обеспечение практики соответствует требованиям ФГОС и включает в себя: специально оборудованные учебные кабинеты и лаборатории, соответствующие действующим санитарным и противопожарным нормам, а также требованиям техники безопасности при проведении учебных и научно-производственных работ.

Университет имеет стандартно оборудованные учебные аудитории и лаборатории для групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации: комплект учебной мебели, меловая доска; технические средства обучения, служащие для представления информации большой аудитории (экран настенный, проектор, компьютер), а также материалами учебно-наглядных пособий.

Учебная аудитория для консультаций: оснащена специализированной мебелью (стол для преподавателя, парты, стулья, доска для написания мелом); техническими средствами обучения (видеопроекционное оборудование, средства звуковоспроизведения, экран и имеющие выход в сеть Интернет).

Помещения для самостоятельной работы обучающихся: оснащены специализированной мебелью (парты, стулья) техническими средствами обучения (персональные компьютеры с доступом в сеть Интернет и обеспечением доступа в электронно-информационную среду университета, программным обеспечением).

Материально-техническое оснащение практики обеспечивается профильной организацией в соответствии с заключенным договором о практической подготовке.

РАЗДЕЛ 8. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Освоение практики предусматривает использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения практики в форме: разбор конкретных ситуаций и научных работ, в сочетании с внеаудиторной работой с целью формирования и развития **профессиональных** навыков обучающихся.

В рамках практики предусмотрены встречи с руководителями и работниками организаций, деятельность которых связана с направленностью, реализуемой основной профессиональной образовательной программы.

ЛИСТ РЕГИСТРАЦИИ ИЗМЕНЕНИЙ

$N_{\underline{0}}$	Содержание изменения	Реквизиты			Дата	
п/п		документа		введения		
			об утверждении			изменения
		изменения				
		Протокол заседания				
1.		кафедры				
1.			No _			··
		от «	»	20	_ года	
2.						··
3.						··
4.						··
5.						··